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A^örögjlenge^^aderő parancsolkagott 
a^angol^apaiok elszállításának fedezésére

U( Dünkirchen ismétlődik meg a Balkánon. —- Az olaszok visszafoglalták Koricát.
Szimovics szerb miniszterelnök Moszkvába menekül?

Német páncélos csapatok benyomultak Tobruk külső erődövezetébe
Szaloníkiből jelentik: A Német Távirati Iroda jelenti: A gö­

rög haditengerészet vezetősége azt a parancsot kapta az angol 
tengernagyi hivataltól, hogy a görög hajóhad tedezze az angol 
csapatok küszöbönálló elszállítását.

Athénből jelentik: (Reuter.) A gö­
rög főparancsnokság hétfőn este ki­
adott jelentése közli, hogy a német 
erők Kliszura, Ozani és Sitesta irá­
nyában fejtettek ki nyomást. Az 
északalbániai vonalon küzdő görög 
hadsereg megkapta a parancsot Kori­
ra vidékének kiürítésére.

Stockholmból jelentik: (NT1.) A 
Stokhalms Tidningen isztanbuli jelen­
tése szerint néhány jugoszláv minisz­
ter érkezett repülőgépen Görögor­
szágba, hogy érintkezésbe lépjen aiz 
angolokkal.

Isztambulból jelentik: A Mai Nap 
írja: A keddre virradó éjszaka az a 
hír terjedt el, hogy Szimovics minisz­
terelnök a, hadműveletek fokozott, sú­
lyosbodására való tekintettel elhagyja 
Jugoszláviát és Moszkvába utazik-

Rómából jelentik (MTI): Albániá­
iból érkezett jelentés szerint, az olasz 
kilencedik hadsereg visszafoglalta 
Koricát.

Rómából jelentik (MTI.): A \les- 
saqqejo szerint Skutani elfoglalása 
befejeződött. A szerbek elkeseredett 
kísérleteket tettek az elfoglalás meg­
akadályozására, de sikertelenül A 
városból az utolsó szerb csapatokat 
is kiverték. Az olasz csapatok hatszáz 
foglyot ejtettek, köztük két ezredest- 
A zsákmány igém nagy.

A BALKÁNI ESEMÉNYEK 
MÉG ELHÚZÓDHATNAK

Rómából jelentik (MTI.): A sajtó 
elsősorban a balkáni helyzet ismerte­
tésével foglalkozik. Az északafrikai 
eseményekről bizonyos tartózkodással 
imáik, a jelek azonban arra vallanak, 
hogy ez utóbbi eseménynek mérték­
adó helyen még nagyobb jelentőségei 
tyl/íjdonitanak, mint a balkáni, ese­
ményeknek. Gttyda óva inti a közvé­
leményt, a. túlzott optimizmustól és 
rámutat, arra. hogy a balkáni esemé­
nyek még elhúzódhatnak. Általában 
azonban igen kedvezően ítélik meg 
a tengely balkáni helyzetét és felve­
tik a. kérdést: hogyan akarja Anglia 
megoldani azt az óriási dilemmát, 
amelyet a balkáni és északafrikai ku­
darc okozott? Ezzel kapcsolatban rá­

mutatnak arra, hogy angol részről 
már történtek célzások az expediciós 
sereg visszavonására.

A NÉMET PÁNCÉLOS CSAPATOK 
BEHATOLTAK TOBRUK KÜLSŐ 

ERÖDÖVEZETÉSE

A. Pest írja: Ä cirenaicai tartomány 
a három oldalról körülzárt Tobruk 
kivételével a német és olasz csapatok 
kezében van, mondják az egybehang­
zó kairói jelentések- Tobrukért, 48

.Szabadkáról jelentik: (MTI) Az eg>ik 
honvéd híradó század helyszíni tudósí­
tása: Néhány órával ezlőtt. érkeztek a 
városba a megszálló magyar honvédek. 
Addig a lakosság a legteljesebb bi­
zonytalanságban élt. Kiderült, hegy az 
itt maradt néhány magyar származású 
szabadkai rendőrön kívül műn maradt 
senki a rend biztosítására, a szerb 
rendőrök mind elmentek. A bujkáló 
csetnikeket. a nemzetőrség tagjai nem 
bírták összeszedni, annyira, elrejtőztek. 
Padlásnyilásokból, ablakokból, sőt még 
a temetők sírjai mögül is állandóan 
dörögtek a komitácsik fegyverei. Isten 
csodája, hogy mindezek ellenére -nem 
volt nagyobb vérfürdő. Ennek külön­
ben is az a magyarázata, hogyha nem 
feltétlenül szükséges, ne használja a

A szabadkaiak elmondották, hogy a 
honvédek az utolsó pillanatban érkez­
tek. A visszavonuló szerb hadsereg 
nyomában összeverődő csőcselék vér­
szem ja alig ismert határt és már arról 
tanakodtak, hogy felgyújtják a natal- 
mas magyar várost. Az utcákon most 
alföldi, dunántúli és felvidéki honvé­
detek őrködnek. Felfűzött szuronnyal 
kisérik a komitácsikat. Nem lehet tan­

órán át rendkívül erős harc tombolt. 
A német páncélos csapatok, és roham- 
osztagok. behatoltak. Tobruk külső 
erődövezetébe.

Szófiából jelenti az Esti Újság• A 
Columbia rádiótársagág közlése sze­
rint már hajóra is szállt a görögor­
szági angol expediciós hadsereg, hogy 
kikerülje az újabb vereséget. Az 
egyik jelentés a görögországi angol 
főhadiszállás hétfőn jelentett, sikeres 
visszavonulásáról számol be. A visz- 
szavonulás annak a fő védelmi vonal­
nak keleti szakaszán történt, amelyet 
az angol ég görög csapatok tártottak.

Az NST értesülése szerint százezer 
ember készül elhagyni Istanbul!,.

fegyverét. A biztonság első jeleit az 
utteákon előretörő honvédség jelentet­
te. A honvédeknek a magyar nemzet­
őrök mutatnak irányt Feltüzelt, szu­
ronnyal folyt Szabadka megszállása. 
Gyakran kisebb utcai harcok is vol­
tak. Ezek — vér áldozattal nem jár­
tak, mert az ellenálló csetnikek 'eg- 
többje lépésrcl-lépésre ugrált az egyik 
udvarból a másikba.

— ,,HáIa a Jó Istennek, hogy végre 
megjöttek!“ — ez a köszöntés ismétlő­
dött. lépten-nyomon. Az emberek össze­
ölelkeztek a honvédekkel. A délvidéki 
részek visszafoglalása a legnagyobb 
körültekintéssel történik. Minden ab­
lak, minden zsalu mögött, komitácsik
rejtőzködhetnek

n; senkinek, mert nem egyszer előfor­
dult, hogy

magyar nemzetiszinü kokárdává) 
ékaskedók kézigránátot dobtak a 

magyar honvédekre.
Tehát, mindenkit megállítanak és 

megmotoznak. Még nincs befelezve a 
munka, amelyre a. Kormányzó utasí­
totta a honvédeket, mert meg kell tisz­

títani a várost és környékét. Most tű­
zik ki a nagy titokban őrzött magyar 
zászlókat a házakra Közben a rejtek­
helyekről előráncigálják a komiiácsi- 
kat. Statárium van s azt akit a had­
bíróság elé állítanak és bűnösnek bi­
zonyul, hamarosan elnyeri jutalmát —> 
Hús vét, vasárnapján délután a vár-.s- 
háza melletti bérpalotáról Jakob’.evics 
adófelügyelő, aki az osztrák-magyar 
hadseregben őrmester volt, a ház pa^
1 ás ár ól belelövetett a köszöntést hall­
gató honvédekbe. Természetesen a 
megtorlás nem maradt el. Jakcblsvics 
menekülni akart a gépfegyverek és 
gyalogsági ágyuk tüze elől, azonban a 
szabadkaiak felismerték és agyonver­
ték. Ugyanakkor a szabadkőműves pá­
holy felől is lövöldöztek az ünneplő 
magyarokra.

DIADALKAPU ÉS LOVASKÜLDÖTT.
SÉG HELYETT VÉRES HARCOK

Zeniáról jelenük (MTI-): Együk 
mra.dószázad tudósítása:

Nagy harcok árán értkezett meg a 
magyar honvédség Zen tára. .4 hatá­
ron nem várta diad.alkapu a honvé­
deket, sem. lovasküldöttség, havam, 
véres harc, A zenfai magyarok retteg, 
ve vérfák a bennszülött szerbekkel 
és németekkel együtt, sorsukat- Csak 
onnan tudták meg, hogy változás 
következett, be sorsukban. hogy ma­
gyar vadászgépek vijjogtak a. város 
felett. Ekkor kezdték kitűzni a nem­
zeti zászlókat a, házakra- Most már 
itt vannak a honvédek é? rendet, csi­
nálnak. Az üzleteket, -bezárták. A vá­
rosháza tornyán magyar zászlót és 
horogkeresztes lobogót lenget a szél- 
A. járőrök állandóan kísérik az elfo­
gott bujkáló csetnikeket, Kisírt sze­
mű asszonyok és gyermekek futnak 
be a. tanyákról, és segítséget kérnek, 
mert a garázdálkodó csetnikek min­
dent el akarnak pusztítani. Minden­
felé bujkálnak és lövöldöznek. Hús­
vét vasárnapján a főtéren parancshír. 
detés koráién, amikor a honvédek a 
magyar Hiszekegyet imádkozták, a 
félbemaradt, templom téglái közül egy 
volt, szerb pénzügyőr a. katonák közé 
lőtt. Senki sem sérült meg. ellenben 
a statárium alapján a merénylő né­
hány perc alatt elnyerte büntetését. 
A zenfai Tisza-hidat- három helyen 
robbantották fej a. szerbek- Az utá­
szok már elkezdjék a javítást. Mérik

Helyszíni jelentés Szabadka 
felszabadulásáról

Még a sirhantolc mögül is lövöldöznek a bujkáló csetnikek

Utolsó pillanatban érkeztek 
honvédeink...
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« Tisr-a vizét, hogy hov* helyezzék el 
az oszlopokat. Köziben a túlsó part­
iról géppuska tüze hallatszik. Meg­
szólalnak a magyar géppuskák és 
Hérvédelmé ágyuk is. Néhány perc és 
néma osond lesz a túlsó oldalon. Az­
után az utászok folytatják a munkát. 
Hortobágyi, dunántúli, somogyi és 
'ingvári bakák járnak errefelé-
CSODÁLATRAMÉLTÓNAK MONDJAK 
BERLINBEN A HONVÉDSÉG TELJE­

SÍTMÉNYÉT
Rómából jelentik (MTI.): A magyar 

csapatok jugoszláviai gyors előretöré­
sének jelentőségét olasz szakértők a 
kővetkezőkben állapítják meg:

7. Az erődvonalak gyors áttörése.
I- A páncélos alakulatok gyors 

mozdulatai.
3. A szárnyak egyidejű gyors elő­

nyomulása.
4. A légierők kitűnő együttműkö• 

elése.
5. Az ejtőernyősök hathatós be­

avatkozása, ami a vasárnap rwg- 
meglepetése volt.

Az ejtőernyősök hatalmas szállító- l 
gépekről ugráltak le és elejét vették a 
szerb pusztítás! kísérleteknek. A la­
pok megemlékeznek arról, hogy a 
magyar csapatok Béllyéí és elfoglal­
ták. ahol Cio.no és Stojadinovics 
olyan nagy jóakarattal tárgyaltak a 
délkeleteurópai helyzetről. A mostani 
akció megmutatta, hogy a háború a 
magyarok vérében van. Különösen 
kiemelkedő azoknak a tiszteknek a 
munkája, akik a nyugati fronton 
mint megfigyelők működtek és érlé- 

. kés tapasztalataikat most. itt gyü­
mölcsözi ették-

Berlinből jelentik: Valamennyi 
német, lap első oldalon közli a ma­
gyar csapatok sikeres előnyomulásá­
ról szóló jelentéseket. Csodálatramél­
tónak mondják a honvédség teljesít­
ményeit. Kiemelik a lapok azt a 
tényt, hogy a magyar hadsereg 4 nap 
alatt érte el kitűzött célját, és teljesen 
megszállta a Duna és Tisza között 
lévő részt, valamint a Drávámén!: 
területeket- A Deutsche All gemeine 
Zeitung jelentése szerint az egész 
magyar közvélemény teljesen a Dél- 
kelet-Európába.n és az Észak-Afriká- 
•ban elért nagy sikerek hatása alatt 
áll. Az ország nagy örömujjongással 
es lelkesedéssel fogad la a magyar 
honvédség előnyomulásáról szóló hí­
reket. A városokat, és falvakat fello- 
bögózták.

szerb sereg visszahúzódó maradvá­
nyait kemény csapások érték.

Berlinből jelentik: (NTI) Német har- 
eirepülőgépek hétfőn rajtaütöttek evy 
Strajeve melletti fontos katonai épít­
ményén és több repülőtéren. A telibe 
találó bombák sok földön ál'ó gépel

romboltak szét.
Rómábló jelentik: (Stefani) Az angol 

hírszolgálati iroda hétfőn két ízben is 
olyan hirt terjesztett, hogy a szerbek 
elfoglalták Durazzót. Ezt a hirt illeté­
kéé római helyen a legerélyesebben 
cáfolják.

Veszélyesnek lartják Anglia 
európai és ázsiai helyzetét az 
angolszász hírügynökségek is
Sanghajból jelentik (Stefani): 

Egyiptom és a Szuezi-csatorna német 
és olasz részről való fenyegetése, va­
lamint a japán-szovjetorosz szerző­
dés megkötése lesújtó hatást gyako­
rolt, az angolszászokra és távolkeleti 
barátaikra. .4 rádió és sajtó, valamint 
a közvélemény a nagy derűlátásból 
hirtelen mély csüggedésbe esett. Kü­
lönösen élénk aggodalmat keltett n 
moszkvai szerződés, amely megerősi- 
'i Japán helyzetét és lehetővé teszi, 
hogy átgázoljon minden útjában ál­
ló akadályon. Hangoztatják, hogy mi­
lyen súlyos hatással lehet ez a szer­
ződés a Távolkeleten az Anglia és 
Amerika által fellxztatotí kínai főne­
vekre. A japán-szovjetorosz szerződés 
súlyos fenyegetéstől szabadítja meg 
Japánt, de egyben borzalmas csapás1

mér Csangkaisekre. Az Egyesült Ál­
lamok ilyen körülmények között 
nyilván nem akarja izgatni Japánt és 
már az angolszász hírügynökségek is 
veszélyesnek tartják Anglia európai 
helyzetét.

Néwyorkból jelentik (NTI.): Wa­
shingtoni jelentés szerint a Fehér- 
házat. brit részről felkérték, hogy ne 
engedjen az északamerikai lapokban 
és rádiókban olyan híreket közölni, 
amelyek a brit érdekekre kedvezőt­
lenek- Ezt a kérést úgy tekintik, mint 
felszólítást az előzetes cenzúra beve­
zetésére. Erre az adott okot. hogv a 
rádió és a lapok mind nagyobb helyet 
adtak a tárgyilagos közléseknek és a 
beavatkozás ellen megnyilvánuló han­
gulatnak.

Központi 
románositó hivatali 
áílit ící Anionescii
Bukarestből jelentik: (MTI) A rom4n! 

kormány tagjai minisztertanácsul tar. 
tottak, amelyen főként a kőolaj kérdés 
sei foglalkoztak s a kőolaj területek'i 

nek újból román kézbe Való juttatását* 
tárgyalták. — Antonescu kijelentette 
hogy a román tőke a jövőben nagyobb 
mértékben vesz részt a kitermelésben. 
Bejelentette Antonescu azt j*. 
központi románositó hivatalt allitanak 1 
fel. A kormány tudomására jutott 
hogy a kisajátított ingatlanoknál ron’ 
gáiások történtek. Közölte, hogyha to." 
vább folytatják a szabotáiást, skzur s 
kormány erélyesebb eszközönét les”, 
kénytelen igénybe venni.

Ftdö Plébános Urak 
iioyeimébe!

Németország' és Olasz­
ország elismerte a füg­
getlen Horvátországot

KEMÉNY CSAPÁSOK ÉRIK 
A MEGVERT SZERB SEREGEK 

VISSZAHÚZÓDÓ MARADVÁNYAIT
Géniből jelentik: (NTI) Kairóban 

nem leplezik, hogy a németek és ola­
szok hatalmas és újszerű ha^-cieszkö- 
zökkel hajtják végre Egyiptom elleni 
támadásaikat — Írja az Echange Tele­
graph című angol lap. Azt sem titkol­
ják, hogy a támadás nagy veszélyeket 
rejteget Egyiptom és a Szuezi csatorna 
szempontjából.

Berlinből jelentik: (NTI) Német zu­
hanó és rombolórepülőrajok újból tá­
madták a Száva és Drinaközött mene­
telő szerb hadoszlopokat. A megvert
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Kaphatók könyvosztalyunkban.

Berlinből jelenti a NTI: A német 
külügyminisztérium illetékes szerve 
értesítette Kvaternik tábornok d. az ön- 
álló Horvátország államvezetőjet. hogy 
a Német Birodalom a maga részéről 
Horvátországot önálló államként elis­
meri.

Hasonló értelmű értesítést kapott 
Kvatrnik tábornok a fasiszta Olaszor­

szág külügyi hivatalától is 
Pavelics Ante, a horvát szabadság- 

mozgalom vezére, az önálló Horvátor­
szág elismerését, táviratban köszönte 
meg Hitler vezér és kancellárnak. va­
lamint Mussolini miniszterelnöknek is. 
A Hitler kancellárhoz intézett tav;rat 
egyúttal kéri a Führen, állapítsa meg 
az uj, szabad Horvátország határait.

♦4 ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»<>♦♦♦*«

deiglenes államvezető tanács 
Horvátország élén

Zágrábból lelcntik: Kvaternik tá­
bornok. a horvát vérierő főparancs­
noka és az Usztasa vezérének helyet­
tese, ideiglenes áilamvezető tanácsol 
nevezett ki a függetlenné vált. Hor­
vátország kormányzására. A kor­
mányzótanára élen rlr Miié Budák író 
áll. A kormányzótanács tagjai: Mia­
uen Lorkovics közíró, And ríja fíar- 
dukovics mérnök, Branisics mérnök 
és dr Buch. A kormányzótanács meg­
alakulásának hírét a zágrábi rádió 
közölte.

Mint a horvát rádió közli, a szabad 
Horvátországért elesett harcosok öz­
vegyei és árvái és mindazok család- 
la?jaL akik az előbbi uralom intézke­
dései következtében vesztették életü­
ket, tiszteletbeli nyugdijat kapnak az 
IJsztasa-alapból.

Pavelics már Horvátországban 
van.

Becsből jelentik: A zágrábi rádió 
szerint Krátereik tábornok húsún 
üzenetet •mézen a horvát néphez.

Üdvözli a horvát népet az első szabad 
horvát húsvéti ünnep alkalmából s 
egyúttal bejelentette, hogy Pavelics 
Ante dr már horvát földön tartózko­
dik.

Horvát figyelmeztetés a szerb 
kormányhoz.

'Zágrábból jelentik: A zágrábi rádió 
utján figyelmeztetést intéz.tek a szerb 
kormányhoz és lakossághoz, houy

a horvátnk mindenféle bántalma­
zását. vagy horvát tulajdon ron­
gálását meg fogják bosszulni.

A szerb kormányt különösen arra szó­
lították fel, hogy engedjék haza azo 
kát a horvát katonákat és családokat, 
akik vissza^akarnah térni otthonukba. 
A horvátok ne féljenek a szerbek fc- 
nycgetődzéseitől — jelentette ki a 
bemrm-’n — minthogy minden erő- 
'-.mi.j. odusut megtorlást alkalmaz­
nak.

Missale Romanum nagy- 
kvart forma vörös félbőr- 
kotésben, fedőlap és sarok 
dús aranyozásával, — vö­
rös metszéssel, — két 
színnyomásban. Legújabb
kiadás. Ara........................ ....... p

M.ssaie Romanum nagy kvart" " r 
forma: vörös egész zerge 
bőrkötésben, a fedőlap és 
sarok művészi aranyozásá­
val, vörös metszéssel, két 

innyom ássál. Legújabb
kiadás. Ara . . .... 130 — p 

Missale Romanum kis kvart 
forma, fél bőrkötésben, fe­
dőlap és sarok dús aranyo­
zásával. vörösmetszéssel, 
egy színnyomással. Leg­
újabb kiadás. Ara .... 40_p

Missale Romanum kis kvart 
forma, vörös zerge egész 
bőrkötésben, fedőlap és sa­
rok művészi aranyozásával, 
arany metszéssel, két szín­
nyomással. Legújabb ki-
sdás. Ára........................ 70_p

Missale Romanum oktáv for­
rna,_ indiai papíron, vörös 
félbőrkötésben. aranymet­
széssel. Művészi aranyoo- 
zásu fedőlappal, két szín­
nyomással. Legújabb ki-
adás. Ára.............................gj_........  p

Missale Romanum oktáv for­
ma, indiai papíron, művé­
szi egész bőrkötésben, vö­
rös metszéssel. két szín­
nyomással. Legújabb ki­
adás. Ára .............................70,-— F

Missale Defunctorum nagy 
kvart formában, fekete vá- 
szonkötésben, ezüst diszi- 
tésk fedőlappal. 1940-es ki­
adás. Ara.............................10,— P

Missale Defunctorum nagy 
kvart forma, fekete félvá- 
szonkotésben ezüst diszi- 
tésü fedőlappal, 1940. évi
kiadás. Ára ........................ g._ p

Missale Defunctorum kis 
kvart forma, egész fekete 
vászonkötésben, ezüst dí­
szítésű fedőlappal, 1940. évi
kiadás, Ara ........................ 7,50 P

Missale Defunctorum kis 
kvart, forma, félvá.szonkö- 
tésben. ezüst díszítésű fe­
dőlappal. 1940 évi kiadás
Ara ..................................... 7 p

Breviarum Romanum 4 kö­
tetben, 18° formában zer­
ge bőrkötésben vörösmet­
széssel. Ára........................no, P

Breviárium Romanum 1 kö­
tetben. zerge bőrkötésben 
?0 fascikulussal zsebkiadás.
Ara ...................................... 40 - P

1. 8 selyemszalag, 3 és V2
cm széles nranv rojtok­

kal ....................................... 18.- P
2. 8 selyemszalag. 8 és i/2

cm. széles arany rojtok-* 
kai ................... ..... 17,._ p

^"‘rendelhető
könyv osztály útiknál?

P7 yl.l' lr--4K.-. TJ.tL’j • a
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Kijelölték a nagyváradi 
cukor, fa és petróleum 

kiskereskedőket
Nagyvárad. Saját tud. A polgármes- 

ler most tette közzé azoknak a kiske­
reskedőknek a névsorát, akik Nagyvá­
rad város területén cukor, tűzifa, il­
letve petroleum kiskereskedelemmel 
foglalkozhatnak. A névsort az aláb­
biakban közöljük.

A m. kir. K. K. M. 124.000—1940. szá­
mú rendelete alapján cukorkiskereske­
dőkké a következőket jelöltem ki:

Földesi Sándor szatócs, volt Moklor 
ti. 47. Makranczy András szatócs Má­
tyás király ut 103 Kállai Lajos sza­
tócs Hágó ut 64, Szente Márton sza­
tócs, gróf Teleki Pál ut. 16, Magyar 
László Kolozsvári u. 7, Balogh László 
szatócs Mikszáth Kálmán u. 3, Fekete 
László fűszer és csemege kémkedő 
Szent János u. 46, Nagy János szatócs 
Gilányi u. 3 ,5Német.i Irma szatócs 
Belgrád u. 10, özv. Kozmári Bertalan­
ná szatócs Erzsébet királyné u. 32. Ab- 
rudán Sándor szatócs gróf Tisza Ist­
ván u. 22, Bállá Imre szatócs Franklis 
u 90, Bállá Imre szatócs Árpád vezér 
u. 44, Cser Margitszatócs Őssi telep 53. 
ü. 26. sz. Felvinczy József szatócs Há­
gó ut 53-a, Serbán Pál szatócs, gróf 
Tisza István ut 53, Passaly László sza­
tócs Damjanich u. 21, Bordás Lajcsné 
szatócs őssi telep 48 u. 5. sz. Korbucz 
Ferenc szatócs Mussolini tér 4, Sichet 
György szatócs Sztaroveszky u. 1, 
Krammer Ferencné szatócs, Téglavető 
ut 21. Huszár István szatócs v. Valsan 
u. 1, Teorán József szatócs őssi telep 
22. u. 43. szám, Joó Lajos szatócs gróf 
Csáky István u. 24, Tomes Ernő sza­
tócs, Apáti ut 10, Nagy Erzsébet sza­
tócs Grozavescu u. 13, Albert István 
szatócs Bethlen Gábor ut 15. Mezei 
János fűszer és csemege kereskedő, 
Szent László tér 2, Józsa János sza­
tócs, Török Ignác u. 35,, Laczi József 
szatócs Gerliczi u. 12, Árgyelán György 
szatócs Nilgesz telep 2-a, Mocsári Fe­
renc szatócs Ferenc u. 2 Papp Mi- 
hályné szatócs Templom u. 3, Szabó

Sándor szatócs Szőllősi rét V u 42, 
Karácsony József szatócs Bethlen Gá­
bor u. 29. sz.Hibácskó György szatócs 
v. Constantinescu u. 27, Leinner La­
jos szatócs Iskola u. 28, Szász Ernő 
szatócs Rákóczi u. 2, Balogh Józseíné 
szatócs Árpád vezér ut 32, Béiádi Ká­
roly Horthy Miklós ut 17, Novak Gyula 
szatócs Árpád vezér u. 61. Mező I: Iván 
szatócs Szent János u. 3, Kristóf Gá­
bor szatócs Kolozsvári u. 128, Balló 
Lajos szatócs Beöthy Ödön u. 39, Mertz 
Kálmán szatócs Szent József u. 79, 
Korbucz József szatócs Sztaroveszky 
u. 17, Hottya Károlyné fűszer és cse­
mege kereskedő, Kossuth Lajos u. 12, 
Szekeres Gyula szatócs Hágó u. 17 
Szabó Isttván szatócs, Török tgnátz o 
381, Bereczky Gyula szatócs, v. Rácz I

Kippenhágából jelentik: A din kül­
ügyminisztérium közli:

Washingtonból érkezett táviratok 
jelentik, hogy az Északamerikai Egye­
sült Államok, miután a német hadi­
övezetet kiterjesztették a grön’andi ha­
józási vizekre elhatározta, hogy át­
veszik Grönland védelmét, s ott hajó 
és légi támaszpontokat létesítenek. A 
washingtoni dán követség távirati je­
lentései szerint ebben az ügyben meg­
egyezés jött létre, amelyet Hull ame­
rikai külügyminiszter és Kauffmann 
dán követ irt alá.

A dán külügyminiszter jegyzékben 
tiltakozott az ellen, hogy az Egyesült 
Államok korománya megva'.ós’t-a az 
egyezményben kinyilvánított terveket,

János u. 29, Ruszu Gergelyné szatócs 
v. Clemenceau u. 2, Geszti Ilona sza­
tócs Milánó u. 2, Szilágyi Károlyné 
szatócs Halász u. 18, Zerdik Rigókért 
szatócs v. Costaforu 45, Valeán Veturia 
szatócs Remény u. 15-a, Tótó Margit 
Hitler Adolf u. 26. Nagy Sándor sza­
tócs Béke u. 2. Günther Ferenc szatócs 
Béke u. 16, Hellye Árpád szitőcs Mik­
száth Ká’mán u. 14. Magyari Barnáné 
szalucs Lahovri u. 31. Varga lanos sza­
tócs Kaszárnya tér 10-b, Gya-yotszky 
Viktor szatócs Árpád vezér u 11.Jenny 
Sándor szatócs Rulikovszky ut 22,Sza- 
bi lózstfné Veres Balázs utca 24 özv. 
Perényi .'ózsefné szatócs Zigre M.kiós 
u. 35, O áh József szatócs Őssi telep "22 
ii 61 szám. Vaskó Róza szatócs Ma­
lom a 19, Czirják Kálmánná szatócs 
\ itéz u ív Oláh Lajos szatócs Vőrős- 
marthy v 68. Gergely Józs >f szatócs 
lJece u 38. Nagy István szatócs Mátyás 
király u 106. Koszta Tivadar szatócs 
Tisza István u. 37. Koszta Mihály •»za- 
tóc.- Atilla u. 2. Koszta János szatócs 
Attila u. 10.

amelyek szerint katonai támaszponto­
kat szándékozik létesíteni Grönlandon. 
A jegyzék kiemeli, hogy a megKöiött 
egyezmény Dániát nem kötelezi. Kau.ff- 
mann követet, aki ezt az egyezményt 
felhatalmazás nélkül irta alá, vissza­
hívtak.

Newyorkból jelentik: (NTI) Simms, a 
World Telegrammban azt írja. hogy a 
szovjet-japán szerződés és az a tény, 
hogy Koppenhága nem járul hozzá a 
Grönlandra vonatkozó egyezményhez, 
nagy csapást jelentenek az Egyesült 
Államok politikájára.

Washingtonból jelentik: (NTI) Mint 
a külügyi hivatal közli, az elnök uta­
sította Hull külügyminisztert, hogy 
Kauffmann washingtoni dán követet, 
akit kormánya tudvalévőén hazaren­
delt, továbbra is Dánia meghatalma­
zott képviselőjének tekintsék.

Schütz :

Szentek Élete
Négy kötetben. Fűzve, köteten-. 
ként 3 pengő, félvászonkötésben, 
kötetenként4 pengő, egészvászon- 
kötésben, kötetenként 4*50 pengő, 
vastagabb papíron, vászonkötés­
ben, kötetenként 6 pengő, luxus­
bőrkötésben, kötetenként 8*50 p. 

Megrendelhető könvvosztalyunkoál.

Megbénulás veszélye 
fenyegeti a kanadai 

hajóforgalom egyötödéi
Amszterdamból jelentik: (NTI.) 

Mint a londoni rádió jelenti, egyik 
kanadai hajószövetség meghirdette a 
bérharcot. Á sztrájk által érintett ha­
józási vállalatok az egész kanadai 
hajózási forgalom egyötödét bonyolít­
ják le. Jelentette még az angol rádió 
azt is. hogy a kanadai bányászok már 
egy hete sztrájkban állanak. 
»♦»♦»»♦♦♦♦♦»♦♦♦»»»♦♦»»♦»♦♦♦

Anglia megtámadásának 
veszélye nem csökkent 

a balkáni háborúval
Stockholmból jelentik: A Dagens 

Nyheter londoni tudósítója azt írja. 
hogy az angol fővárosban általában 
azt hiszik, a balkáni háborús esemé­
nyek következtében csökkent, az in- 
vációs veszély. Katonai körökben 
azonban mindenesetre az a nézet ural­
kodik, hogy

Németország képes egyidejűleg a 
Balkánon és nyugaton is támadni. 

Ezt a nézetét alátámasztja az a tény 
is, hogy' az Anglia megtámadására al­
kalmas speciális csapatokból, amelyek 
Franciaországban, Hollandiában és 
Norvégiában állomásoznak, egyetlen 
embert sem vittek el a délkeleteuró­
pai arcvonalra. Ezenkívül a legutóbbi 
fokozott német légitámadások nyomán 
Londonban belátták, hogy a német 
légihaderő Anglia ellen és a Balkánon 
egyidöben is képes nagyszabású táma­
dások végrehajtására.

(Folytatjuk.)

Dánia tiltakozott Washingtonban
Grönland jogtalan megszállása miatt

/

Az Egyesült Államok kormánya továbbra is Dánia képviselő­
jének tekinti a visszahívott dán követet

Halállal büntetik az elsötétítés 
ideién elkövetett betöréseket

Budapesten a Városligetben lázas 
Sietséggel, vígan épül már a Nemzet­
közi Vásár hatalmas városa. Napról 
napra újabb, meg újabb óriási kiállí­
tási csarnok, kecses pavillonok, monu­
mentális épületek nőnek ki a földből, 
hogy káprázatosán rövid idő alatt mái 
tető alá is kerüljenek. Most már ki­
épültek az utak és a terek, már lát­
ható az egész impozáns kép, amely 
minden eddigit meghaladó nagyságról 
és teljességről beszél. De szükséges is 
ez az eddiginél jóval nagyobb építke­
zés, mert hiszen a kiállítók száma is 
tetemesen megnövekedett és a maga 
külön kiállításával jóval több ország 
vesz részt az ezidei Budapesti Nemzet­
közi Vásáron, mint az eddigieken.

Figyelmeztetni kell itt arra, hogy a 
legnehezebb viszonyok sem akadályoz-

Szőrmék, bundák 
nyári megóvását

I
“ felelősség mellett vállalom

Halász ImrCsziicsmester 
Kazinczy utca 4. Színház mellett.

halták meg a lipcsei, a bécsi és a töb­
bi híres nagy vásárok megtartását s 
azok látogatottsága is jelentősen meg­
növekedett, akár a múlt évhez viszo­
nyítva is. Mert hiába, az életet semmi 
sem akasztja meg s az ember mindig 
és minden körülmények között keres­
ni, üzletet kötni, a termelés és a fo­
gyasztás zavartalan menetét biztosí­
tani és tanulni akar és minél újabb 
helyzetek elé kerül, annál több oka 
van erre. És mert egy-egy ilyen vásár 
éppen a legújabb időkhöz igazodik, 
éppen egy ilyen vásáron lehet a min­
dennapi életben legjobban alkalmaz­
ható tanúlságokra szert tenni, a leg­
időszerűbb üzleteket kötni. Ez az oka 
és magyarázata a nagy német vásárok 
sikerének és ez biztosítja már eleve is 
a május 2-től 12-ig tartó Budapesti 
Nemzetközi Vásár sikerét.

A vízum, utazási és egyéb rengeteg 
kedvezményt nyújtó vásárigazolvá­
nyokat már minden utazási és menet­
jegyiroda árusítja és ilyet bárki sze­
rezhet magának.

Budapestről jelenti a MTI: A légvé­
delmi kötelezettségekkel együttjáró el­
sötétítés kitűnő alkalom az alvilág bű­
nösei részére, hogy számos betörést és 
egyéb bűncselekményt elkövethessen. 
Emiatt már sok panasz érkezett. A leg­
utóbbi rögtönitélő bíráskodásról szóló 
rendelet ezeket a közveszélyes szemé­
lyeket is rögtönitélő bíróság elé utalja, 
amikor kiterjeszti a rögtönitélő birás-

Bukarestböl jelentik (Orient. Rá­
dió): Cawmrscv taná,r átadta Anto- 
nescunak. Borin Sima levelét, amely­
ben felhívja az állam vezetőt a, légió­
val való együttműködésre. Antonescu

kodást az elsötétítés és légiriadó alatt 
az emberi élet, a testi épség és s va­
gyon ellen elkövetett bűncselekmények 
tehát a rablás, lopás bűntettére is. — 
Nagypéntek óta, amikor a rögtönitélő 
bíráskodás kiterjesztésének kihirdeté­
se megtörtént, tehát az elsötétítés és 
légiriadó alatt elkövetett lopás bűntet­
téért is halálbüntetés jár.

írásban válaszolj, és kijelentette, hogy 
visszautasát, minden együttműködési 
Horia Simával és a legiomista mozga­
lom többi vezetőivel, akik szakadást 
okoztak a légion ista. mozgalom és a 
romám nép között.

Antonescu nem hajlandó 
együttműködni Horia Simával

WBUMÜ '' u •«* i • ■ in ;:i Lji- I 11 ~r~j:a
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Szovjet-japán megnemtámadási 
egyezményt írtak alá Moszkvában

A szerződő felek kölcsönösen elismerik Mandzsukuo és a Mongol 
Népköztársaság területi sérthetetlenségét

Moszkvából jelentik: Vasárnap dél­
után hivatalos közleményt bocsátot­
tak ki a Szovjetunió és Japán között 
megkötött. semlegesség i szerződésről. 
A szerződés többi között ezeket 
mondja:

— A Molotov és Macuoka között 
Moszkvában folytatott, tárgyalások 
eredményeként április 13-án szovjet- 
orosa-j&pán semleges ségi szerződést 
és nyilatkozatot írtak alá a Mongol 
Népköztársaság és Mandzsukuo terü­
leti épségének és sérthetetteőségének 
kölcsönös tisztelet.bentartásáról. A 
tárgyalásokon Sztálin és Tatehiva 
moszkvai japán nagykövet i? részt- 
vett.

A szerződés szövege a következő:
i, A szerződő felek kötelezik ma­

gukat, hogy békés és baráti viszonyt 
tartanak fenn és kölcsönösen tiszte­
letben tartják egymás területi épsé­
gét és sérthetetlenségét.

2- Ha a szerződő felek egyikét vagy 
másikát harmadik állam, vagy álla­
mok részéről katonai támadás érné. 
ebben az esetben a másik szerződő 
fél a viszály egész tartama alatt sem­
leges marad-

3 A szerződés a két. szerződő fél ál­
tal történt ratifikálás pillanatába!, 
lép hatályba és öt évig marad érvény­
ben. Érvénye magától meghosszab­
bítódik további öt évre, feltéve, hogy 
a szerződő felek egyike sem mondja 
fel egy évvel érvényének letelte előtt.

4. A szerződés a lehető legrövidebb 
Időn belül ratifikálandó. A ratifiká­
ciós okmányok kicserélésére Tokió­
ban ugyancsak mielőbb sor kerül

A szerződést Molotov, valamint 
Macuoka és Tatekava moszkvai ja­
pán nagykövet írták alá.

A semlegesség! egyezménnyel egy­
idejűleg nyilatkozatot írtak alá. mely 
a következőket mondja:

— A Szovjetunió kormánya és Ja­
pán kormánya az 1941. április 13-án 
megkötött szovjetorosz japán sem le-' 
gességi szerződés szellemében a két 
ország közötti békés és baráti kap­
csolatok biztosítására a legünnepélye­
sebben kijelenti, hogy a Szovjetunió 
kötelezi magát, Mandzsukuo területi 
épségének és sérthetetlenségének ;isz- 
t eleiben tartására. Japán pedig kötele­
zi magát, a Mongol Népköztársaság 
területi épségének és sérthetetlenségé­
nek tiszteletben ta rt-ásá ra.

Ezt a nyilatkozatot ugyancsak Mo­
lotov, Macuoka és Tatekava írták alá.

STALIN SZEMÉLYESEN BÚCSÚZ­
TATTA MACUOKOT

Tokióból jelentik (NTL): Tájékozott

perc

perc

Kolozsvár
Budapest

35
70
85 perc Marosvásárhely

repülőgéppel.

A Magyar
Légifotgasmi r„ t.

járatai télen is közlekednek. 
Felvilágosítás : Rákóczi ut 10. SZ. 

Telefon: 11-17

körökben hangoztatják, hogy magá­
nak Sztálininak kívánságára vezethető 
vissza, hogy a Macuoka és Molotov 
között alaposan megtárgyalt szerző­
dést még a látogatás alatt írták alá- 
Macuoka táviratban kért. Konoye her­
ceg miniszterelnöktől utasítást. A 
miniszterelnök bele egyezői eg vála­

szolt. Macuoka búcsúzta'árán Molo- 
tovon kiviil Sztálin >s személyesen 
megjelent-

AMERIKÁT VÁRATLANUL ERTE 
A MEGEGYEZÉS

Washingtonból jelentik (NTL):
Amerikai politikai körökben nagy

»♦♦♦♦»»♦♦♦♦oev i

LAFAYETTE
Rákóczi-út 8 Tel. 11-13 

Bundák megóvását vállaljuk.

megütközést keltett, hogy Oroszország 
megegyezett Japánnal. A Times He­
rald szerint ez teljesen váratlanul ér­
té az Egyesült Államok kormányát 
es kemény visszavágást jelent az 
Egyesült Államok számára, hogy a 
Szovjet elismerte Mandzsuokat, mely­
nek elismerését Washington mindig 
megtagadta.

A magyar rádió válasza 
a londoni rádió támadásaira

A magyar rádió szombaton este 
a következőket olvadta be:

Az angol rádió 'pénteken több adá­
sában foglalkozott Magyarországnak 
Jugoszláviával szemben tett legutób­
bi lépésévei és azt epés kritikával il­
lette. Azt mondotta többi között, hogy 
a magyar lépés keserű utóízt hagyott 
hátra maga után az angol közvéle­
ményben■ Azt is mondotta, hogy Ma­
gyarország most már ténylegesen a. 
tengely oldalára állt. Hozzáfűzte, 
hogy boldogult gróf Teleki Pál ezt. a 
lépést, amelyet Jugoszlávia hálb'idö- 
fésének nevez, nem tette volna meg. 
Csodálkozásának adott kifejezést afe­
lett, hogy Magyarország hitelt adott 
azoknak a német meséknek, mintha 
a horvát ncp saját jószántából kiál­
totta volna ki függetlenségét. Kitért 
c-z új, független Horvátország egyik 
vezérére, dr. Ante Pavelicsre is és 
vele kapcsolatban szidalmazta az 
usztasa-mozgalmat, amelynek P '<re­
lics áll az elén, mondván, hogy az 
usztasák felelősek a Sándor király el­
leni merényletért, Végül azt jegyezte 
meg a londoni rádió, hogy Magyaror­
szágnak a tegnapi, lépéséből folyó kö­
vetkezményeket majd a háború után 
vállalná kell.

Miután azon a nézeten vagyunk, 
hogy a vita az ellentétes felfogásokat 
tisztázza, úgy vetjük, nem lesz célta­
lan, ha a londoni rádió fenti észrevé­
teleire a legnyugodtabb hangon, sine 
ira et studio reflektálunk..

Tudomásul vesszük, hogy Magyar- 
szag lépése az angol közvéleményben 
keserűséget keltett. Anélkül azonban, 
hogy magunkat mint kis országot 
össze akarnák hasonlítani az angol 
világbirodalommal, nem mulaszthat­
juk el megjegyezni, hogy Angliának 
már több lépése keltett keserűséget a 
magyar közvéleményben. Itt emlékez­
tetünk magára a trianoni szerződés­
re, amely országunk közel háromne­
gyed részét és népünk közei kélhar- 
harmad részét hajtotta idegen ura­
lomba. Felhozhatjuk azt a garancia­
szerződést is, amellyel Anglia 1938- 
ban Románia trianoni határait elle­
nünk garantálta. Mindezek és még 
egyéb példák, amelyeket megemlít­
hetnénk, olyan cselekedete.} voltak 
Angliának, amelyek egyenesen elle­
nünk irányultak, míg a Jugoszlávia 
ellen életbeléptetett magyar akciók 
Angliát legfeljebb azon a elmen 
érinthetik, hogy a britek automati­
kusan mindenkit szövetségesüknek 
tartanak, aki Németország ellensége. 
Ilyen a március 27-ikt puccs utáni 
lugoszlávia

Ami azt a megjegyzést illeti, hogy

Magyarország most már végleg a 
tengely mellett kötötte le magái, 
sietve kijelentjük, hogy azt Magyar- 
ország nem április 10-ón, hanem már 
1910 november Hérán tette, amikor 
jól felfogott érdekeinél fogva csatla­
kozott a hármas egyezmény kéz. A 
londoni rádió azzal, az állítással is 
melléje talált az igazságnak, hogy 
gróf Teleki Pál, ha még élne, nem 
járult volna hozzá a Jugoszlávia el­
leni akcióhoz Amikor Magyarország 
kormányzója április 10-én történelmi 
jelentőségű kiáltványát kiadta, a nem­
zetközi, helyzet olyan volt, hogy Te­
leki Pál ép úgy, mint fíárdossy 
László vagy a kormány élén álló bár­
melyik hazafiason érző magyar em­
ber nem tett és nem is tehetett volna 
mást, mint ami történt, fís pedig 
egész egyszerűen azért nem, mert áp­
rilis 10-én Jugoszlávia mint egységes 
állam megszűnt létezni Szívesen el­
hisszük. hogy ez a tény az angolok­
nak nem tetszik, de higyjék el ne­
künk Londonban, hogy nekünk még 
sokkal kevésbé tetszett annakidején 
Jugoszlávia megalakulásának ténye.

Jugoszláviánál: mint államalaku­
latnak nem a magyarok, hanem az 
egyik úgynevezett jugoszláv nép, n 
horvátok vetetlek véget. Ez egy na­
gyon lényeges pont, amit alkalmasint 
Londonban is sejtenek, ezért siet a 
londoni rádió világgá kürtölni, hogy 
az új független horvát állam csak

olyan tessék-lássék képződmény, 
amely mögött nem állanak a horvát 
tömegek. Higyje el azonban nekünk 
a londoni rádió, hogy mi. nálánál ré­
gebb idő óta és közelebbről figyeljük 
a horvátországi eseményeket, úgy 
hogy a mi véleményünket nem lehet 
holmi, dajkamesékkel befolyásolni, 
hanem annak nagyon is reális alapja 
van. A horvát nemzet elszakadt a. 
szerbektől abban a pillanatban, mi­
helyt a szerb szuronyok nem gátol­
ták meg őt szabad elhatározásában. 
Ha erre előbb kínálkozott volna le­
hetőség, a horvát nemzet előbb mon­
dotta volna ki már függetlenségét. 
Egyébként az önálló Horvátország 
megalakulása még a német csapatok­
nak, Zágrábba való megérkezése előtt 
történt, hiszen Kvalernik tábornok 
már mint a horvát állam, vezetője 
szólította fel, a lakosságot arra, hogy 
lelkesen fogadják a Zágrábba bevo­
nuló német katonákat. Mint az összes 
egybehangzó jelentések igazolják, 
Horvátországban mindenütt, a legna­
gyobb szívélyességgel fogadták a né­
meteket, ami elsősorban a németek 
abbeli kvalitásának szólt, hogy ók 
védelmet nyújtanak a. komátoknak a 
gyűlölt szerbekkel szemben. Aki is­
meri a horvátok hangulatát, lehetet­
len tagadásba vennie, hogy a.z ő sze­
mükben egy ellenség van: a szerb és 
mindenki barát, aki őket a szerbek­
től megmenti

Hivatalos magyar válasz 
a Szovjet Távirati Iroda téves 

beállítású közleményére
A baráti szerződést nem Magyarország, hanem Jugoszlávia 

kormánya döntötte fel a sorozatos légitámadásokkal
A MTI jelenti: A Szovjet TI közle­

ményt adott ki arról, hogy a moszkvai 
magyar követ, a jugoszláviai magya­
rok felszabadítására irányuló akcióról 
tájékoztatta a szovjet helyettes külügyi 
népbiztost. A helyettes népbiztos kije­
lentette, hogy Magyarország eljárását 
— néhány hónappal a barátsági szer­
ződés megkötése után — a szovjet 
kormány nem helyesli.

Magyar illetékes helyen kijelentet­
ték, hogy a közleményben foglaltak 
arról tanúskodnak, hogy a moszkvai 
kormány az uj helyzetet nem 'sn-eri. 
Az államcsínnyel uralomra jut ,11 ju­
goszláv kormány szándékosan fel­

döntötte az együttműködésen alapuló 
rendszert amelynek keretében a ma­
gyar és az akkori jugoszláv kormány 
között megegyezés jött létre. Az ál­
lamcsínnyel uralomra jutott kormány 
sorozatos légitámadást intézietett 
Magyarország ellen. A baráti szerző­
dést a jugoszláv kormány maga sem­
misítette meg. Amikor a független 
Horvátország megalakulásával a ju­
goszláv államalakulat megszűnt., a 
magyar kormánynak kötelessége volt, 
hogy a szerb területen élő magyarsá­
got védelmébe vegye de a szerb néppel 
magával Magyarországnak nincs s .ru­
mi vitája
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Nagypéntektől husvétig •
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Csapataink páratlan tellesitméiinyel vissza- 
szerezték az egész elszanifott I csMát

A magyar ejtőernyősök első szereplése a hadi jelentésekben

Német és olasz csapatok visszafoglalták Círcnaícaf. A szovjet- 
japán egyezmény súlyos csapás Anglia és Amerika háborús

politikájára
Husvét ünnepének legkiemelkedőbb esernenye magyar vonatkozás- 

hon honved,csapataink kiváló teljesítménye, a Magyarországtól, Icát. peti­
teddel ez> lőtt elszakított dél-baranyai terület és a Bácska teljes visszafog­
lalása volt. Nagypéntek hajnalán indultak el honvédünk és húSvétra tel­
jessé lett a magyar fel támadás- Az ósi, magyar városok, Szabadira, Zom- 
bor, Újvidék házain húsvét linnepen már magyar zászlókat, lengetett a 
hűvös, tavaszi szél. S ha a házak I ózott elrejtőzött cseinik-bandák üt-ott 
eldördülő lövései egy-egy pillanatra meg is riasztották az ünneplő szíve­
ket,, nem tudták megakad'>/,yózni azt, ami az élet és igazság örök törvénye 
alapján Immár elgáncsol hatatlan roll: a magyar feltámadást.

Nemzetközi vonatkozásban rendi,Ívül na,gyjelentőségű az a semleges­
ség?, szerződés, amelyet Macuoka japán császári külügyminiszter Moszk­
vában kötött, hz az egyezmény újabb csapást mért Anglia és az Egyesült 
Államink háborús politikájára, mert biztosítja a hatalmas szovjet állam 
jóindulatú semlegességét •arra az esetre, ha Japánt bármilyen oldalról tá­
madás eme. Ha tehát Amerika jövőbeni háborúba lépése folytán Japán 
is háborús bonyodalmakba keverednék, a Szovjet ezt a helyzetet nem 
használná Ki Japán ellen. Az egyezmény alkalmas arra is, hogy kikü­
szöbölje a két hatalom közöli, súrlódási felületeket, amelyek oly kiváló 
eszközök voltak és leheltei; volna továbbra is a háborús uszít ólt kezében 

Általános katonai szempontból igen nagy fontosságú a német és olasz 
haderő szerbiai, görögországi és főként, északafrikai előnyomulás0. A 
s^erb hadsereg ellenállása órdról-óráfa gyengül, a német légi erő pedig 
már teljesen ura a. volt Jugoszlávia légi terének. Északdfrikában a német- 
elasz csapatok tizenkét, napi. kemény küzdelem után teljesen visszafog­
lalták Cirenaicát, sőt a harcok már Egyiptom területére csaptak át és itt 
is elfoglalták Soliumot. A német-olas? hadműveletek tehát egyre jobban 
fenyegetik a brit birodalom életfontosságú átjáróját: a, Sznezi-csatornát- 

A nagy fontosságú eseményekről az alábbi táviratain/; számolnál; he-

a zárai csapatok erős ellenállás meg­
törése után megtámadták Knin vasúti 
csomópontot. I »"ti sok foci vöt ejtet 
lek Szkutarltril északra Toldi mint 3 
ezer foglyot ejtettek. Nagymennyisé­
gű hadianyagot zsákmányoltak. A gó­
rok arcvonalon a 14. hadtest Korcsa 
vidékén nyomulnak előre. A német 
légihadtest gépei bombázták Málta 
repülőtereit és tengi támaszpontjait 
Egy torpedórombolót eltaláltak. Egv 
ellenséges gépet lelőttünk. Észak- 
Afrikáhan elfoglaltuk Bárdi át és így 
Cyrenaikát 12 napi kemény küzdelem 
után visszafoglaltuk. A? angol hely­
őrség még ellenáll,

Berlin, (NTl.) A véderő főparancs­
noksága közli: A német csapatok 
megsemmisítették a szerb csapatok 
maradványait. Ellenállást helyenként 
tanúsítanak. Görögországban a had*-

műveletek tervszerűen folynak. Észak- 
Afrikában elfoglaltuk Capuzzot, vala­
mint Soliuinot. Német zuhauóbomtm- 
zók Malta repülőterei ellen végrehaj­
tott támadás során elpusztítottak Z 
földön veszteglő repülőgépet. V atla­
szaink légiharebun lelőttek egy angol; 
gépet. A Szent György-csatornában 
elsiilyeszlettünk 3 hajót összesen 28 
ezer tonnával. Kettő másik Hajót 
megrongáltunk. Az elmúlt ej jel elsii- 
lyesztettünk egy 5000 tonnás hajót. 
Egy búvárnaszádunk elsiilyesztett egy 
tízezer tonnás segédcirkálót. Kettő 
naszádunk hat támadó angol gép kö­
zül kettőt lelőtt, egyet súlyosan meg­
rongált.

KÜSZÖBÖN ÁLL
A GÖRÖGORSZÁGI ANGOL HADERŐ 

BEHAJÓZÁSA

Rómából jelentik: (MTI.) Kairóból 
érkezett hír szerint a hadműveletek 
már Egyiptomban folynak. Az ango­
lok továbbra is ellenállnak. A Görög­
országba küldött expedícós hadsereg 
behajózása küszöbön áll. Wawel tá­
bornok elhagyta Görögországot és 
visszatér Egyiptomija.

Berlinből jelentik: (NTI.) Német 
és olasz zuhanóbomházók husvét va­
sárnapján sikeresen rajtaütöttek To­
kánkon. Az angolok az elmúlt napok­
ban igyekeztek hajóra tenni a meg­
vert lihiai haderejüket

Berlin. (NTI.) Az angol hadsereg 
utolsó maradványai az egyik cyrcnai- 
kai kikötővárosban megkísérelték a 
védekezést. Azon fáradoznak, hogy 
elmeneküljenek.

Egyetlen német század eg*y e^ész 
hadosztályt íogiytal ejtett

A honvéd vezérkar főnökének ápri­
lis 13-iki, vasárnapi közleménye jgy 
hangzott:

A baranyai háromszögei április 
í2-én teljesen elfoglaltuk.

A Duna—Tisza-közén páncélos és 
gyorscsapataiink ma a reggeli órák­
ban elérték Újvidéket.

Ejtőernyős csapataink messze elől 
■néhány fontos hidat birtokba verlek 
és ezeket a gyorscsapatok beérkeztéig 
tartottak-

A visszavonulásban lévő ellenség 
folyamatos előretörésünket a Duna— 
Tisza-közén lévő hidak felrobbantá­
sával igyekszik akadályozni- 

Eddigi veszteségeink nem nagyok.
Werth Henrik. 

gyalogsági tábornok, 
a rn. kir honv. vezérkar főnöke.

Április 14-én, húsvét hétfőjén déli 
12 órakor a honvédvezérkar főnöke a 
következő közleményt adta ki:

Csapataink a Dnrta—Tisza közét mindenütt megszállották. Ez­
zel a bácskai elszakított területek visszafoglalása befejezést 
nyert. A városokban és falvakban csapatainkkal, valamint a ma­
gyar és német lakossággal szemben komitácsi bandák merény­
leteket követnek el. Letörésük folyamatban van.

A horvát le^énysé,^ nem akart 
harcolni a magyarok ellen

Szabadkáról jelentik: (MTI.) A hon­
védség propagandaszázadának tudósí­
tójától: Szabadka városában rejtve 
hátrahagyott esetnik csapatatok min­
den módon megkísérelnek nyugtalan­
ságot kelteni. A honvédség mindent 
elkövet felkutatásukra és remélhető • 
leg fészkeiket hamarosan kifüstölik.

Pécsről jelentik: (MTI.) A jugo­
szláv hadifoglyok egy csoportja va 
sárnap érkezett ide. Elmondták, hogy

zsol- 
Az

a bevonulásuk 
dot és rosszul

óta nem kaptak 
élelmezték őket

jrvat őrség mentette 
meg. A horvát legénység mindenütt 
használhatatlanná tette a géppuská­
kat. hogy ne lőhessenek a magyar 
csapatokra. A hadifoglyok közül so- 

an hordanak magyar kokárdát és so­
kan elcserélték sapkájukat levente 
sapkára.
AZ EGYIPTOMI SOLLUMOT ELFOG 

LALTÁK A NÉMET CSAPATOK

(Valahol Olaszországban.) Az olasz 
főhadiszállás 311 köziemén' -> szerint

A német véderöfőparancsnokság va­
sárnapi jelentésé szerint vasárnap 
reggel 6 óra 30 perckor von Kleáts 
páncélos csoportjának csapatai bevo­
nullak Belgrádivá.

Belgrádiból jelentik (MTI-): Meg­
bízható értesülés szerint a város born, 
bázása alkalmával a m. kir. követség 
tagjait nem éhe haj.

Berlinből jelentik: ( NTI.) A német 
csapatok Szerbia déli részében foly­
tatott harcok során nagy mennyiségű 
hadianyagot zsákmányoltak. Igen sok 
foglyot ejtettek. Egyetlen német egy­
ség előnyomulása során egy táborno­
kot 170 tisztet és 7000 embert fog 
tak jel.

Berhnuol jelentik: 'NTI.) Mint il­
letékes helyen közlik. a horvátországi 
harcokban egyetlen német felderítő 
század foglyul ejtette a szerb Murska 
hadosztályt tízezer főnyi legénység­
gel és egész tőrzskarával együtt.

ÚJABB SZEBB ANGOL TÁMADÁS 
SZÓFIA ELLEN

Szófiából, jelentik (Stefan!): Hiva­
talos közlemény szerint hétfőre vir­
radó éjszaka angol és szerb repülő­
gépek újabb támadás! intéztek Szófia 
nem katona1 célpontjai ellen- A bom­
bázás áldozat»inak száma csekély.

Berlinből jelentik (NTI ): Német 
harcirepülőgépek ismét rajtaütöttek 
görög vizeken gyülekező hajókon.

Egy zuhanóbombázó erősen megron­
gált egy angol törpe dorombol ót. Bom­
báztak egy hajót még. amely az ex­
pedients hadsereg ellátására szolgaik

Htiszem isasg-liroi
katona átpártolt ® nan­

kin»! táborköz
Nankingböl jelentik (NTI-): A nét 

végén több mint 20.000 olyan katona 
ment. át Nanking táborába, akik ed­
dig a Chungking! kormány hívei vol­
tak.' A katonákat Vang-Csing-Vei fo­
gadta és üdvözölte.

»ooo so

1941. El. XXIV. D. 51. szám.

Hirdetmény
Az 1874. évi XXXV. t. c. 15. szakasza 

értelmében közhírré teszem, hogy a 
magyar kir. Igazságügyminiszter ur­
nák 1941. évi március hí 29. napján 
12.096—1941. I. M. E. szám alatt kelt 
rendeletével a nagyváradi kir. közjegy­
zővé kinevezett dr Kotzó Jenő közjegy­
zői irodáját Nagyváradon, Hitler Adolf 
utca 2. szám alatt —• mely helyiségnek 
a Rákóczi ut 6. szám alatt is van bejá. 
rata — a mai napon megnyitotta.

Nagyvárad. 1941. évi április hó 10. 
napján.

Dr Ungváry Antal,
kir. törvényszéki elnök.

VT 4Y JÁNOS kalapüzeme, u| helyise«?;ében Í3azár- 
épület, színház oldal. Telefon: 12-37. m 

Képi kalapját újjá varázsolj

W-fW-mak r.n. Ml .»1- UÍ. J
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Belvárosi mozgóban

Európa nem válaszol
Aktuális film újdonság.

T Fekete Mária, Petrovich, Kiss Ferenc, 
Vaszary, Mály, stb.

Telf. 13-51. Korona Filmszínház Kossuthu.i 
Kertész Mihály óriásfilmje

Aranyváros
Miriam Hopkins, Errol Flinn

Új rendkívüli híradó.
A szerb repülők bombatámadása.

Szeged feletti legiharc.

APOLLÓBAN Óriási siker
Karády Katalin és Jávor Pál

zenés-táncos vigjátéka

Egy tál lencse

Kinevezések 
az igazságszolgáltatás körében

Az igazságügyminiszter Schwoy 
Kálmánt a nagyszalontai, Nagy Gyu­
lát a nagyváradi járásbírósághoz a 
IX., Papp Lőrincet és Schefler An­
talt a nagykárolyi járásbírósághoz a 
XI. fizetési osztályba sorozati telek- 
könyvvezetőkké nevezte ki. Ugyan­
csak az igazságügyminiszter Mihalo- 
vits Istvánt a nagyváradi törvény­
székhez irodaigazgatóvá, Osztás 
Irmát, Tatay Ambrust az élesdi já­
rásbírósághoz, Kbizer Sándort a 
nagyváradi táblához, Máthé Jánost a 
nagyszalontai járásbírósághoz iroda­
főtisztekké, Kimpán Lőrincet a nagy­
váradi járásbírósághoz. Székely Má­
riát a nagyvaradi, Hétfaludy Jánoe- 
nét a szilágysomlyói, Dobi Ilonát a 
nagyváradi járásbírósághoz, Pap Im­
rénél a nagyváradi törvényszékhez, 
Imrék Máriát a nagyváradi járásbíró­
sághoz, Schág Ferencet a nagyváradi 
Ítélőtáblához, Bertha Jolánt a nagy­
váradi járásbírósághoz, Kalla Gézi­
nél a nagyváradi ügyészséghez, Mi- 
hajlovits Lőrincnét a nagyváradi Íté­
lőtáblához, Czeglédy Lujzát a nagy­
váradi ügyészséghez, Popovits Áront 
a nagyváradi ítélőtáblához és Magyar 
Ernőt a nagyváradi Ítélőtáblához iro­
datisztekké, Kecskés Sándort a nagy­
váradi törvényszékhez, Kövi Lajost 
az érmihályfalvi, Árdeleán Lászlónét 
a szilágysomlyói, Krause Bélinél a 
nagyváradi járásbírósághoz, Dor- 
vonszky Józsefnél a nagyváradi tör- 
vényszékehz, Lipcsei Jánost a nagy­
váradi Ítélőtáblához, Kovács Margi- 
tot a nagyszolontai, Darabán Lászlót 
a nagyváradi törvényszékhez. Varga 
Máriát a nagyváradi Ítélőtáblához, 
Lobotka Pált a nagyváradi törvény­
székhez, Osváth Irént a nagyváradi, 
Árdeleán Lászlót a szilágysomlyói já­
rásbírósághoz irodasegédtisztekké. 
Szónya Júliát az élesdi járásbíróság­
hoz. Eötvös Erzsébetet a nagyváradi

járásbírósághoz, Bencze Erzsébetet a 
nagyváradi törvényszékhez, Baranyi 
Árpádnál a nagyváradi járásbíróság­
hoz, Kompán Istvánt a nagyváradi 
ügyészséghez, Gergely Lászlót a nagy­
váradi törvényszékhez ideiglenes ke­
zelőkké, Dull Istvánt a nagyváradi 
járásbírósághoz, Elek Antalt a nagy­
váradi, Márk Zsigmondot a nagyvá­
radi törvényszékhez, Hóra Jánost a

nagyváradi Ítélőtáblához, Tridoneszky 
Istvánt és Simon Mihályt a nagyvá­
radi törvényszékhez, Bíró Istvánt a 
Somlyói, D. Szabó Sándort a nagyvá­
radi törvényszékhez, Fúró Miklóst az 
érmihályfalvai járásbírósághoz. Szabó 

' Mihályt a nagyváradi ügyészséghez. 
Hunyadi Jánost a nagyváradi Ítélő­
táblához I. oszt. altisztekké; Szőke 
Jánost a nagyváradi törvényszékhez, 
Jámbor Lajost. Csapó Sándort. Tóth 
Égető Jánost, Lunkán Mihályt a 
nagyváradi ítélőtáblához és Ujvárosy 
Györgyöt a nagyváradi járásbíróság­
hoz II. osztályú altisztekké nevez­
te ki

GAZDASÁGI ÉLET
A magyar szövetkezeti jogszabályokat 
kiterjesztették az erdélyi területekre is

A Budapesti Közlöny egyik legújabb 
száma közli a minisztérium rendeletét, 
amellyel a magyar szövetkezeti jogsza­
bályokat, illetve azok hatályát a keleti 
és erdélyi visszacsatolt területekre is 
kiterjesztette. Tekintettel a rendelet 
nagyfontosságára, azt teljes egészében 
folytatásokban — közöljük:

I. FEJEZET.
Általános rendelkezések 

1. §•
A visszacsatolt keleti és erdélyi or­

szágrészen a szövetkezetekre vonatko­
zó magyar jogszabályok hatályba lép­
nek. még pedig az említett országrész­
nek a 690—1941. M. E. számú rendelet 
1. paragrafusában megjelölt vármegyé­
ken kívül eső területen (az alábbiak­
ban. a visszacsatolt erdélyi terület.) a 
jelen rendeletben megállapított eltérí­
tésekkel

2. §■

A visszacsatolt erdélyi területen mű­
ködő szövetkezeteknek (az aláboiak- 
ban: erdélyi szövetkezetek) külföldi

ü
ial hónapig mentesek 
gépjármüvek a honvédelmi 

szolgáltatás alól

központtal szövetkezeti szövetséggel 
vagy ellen;rző kötelékkel fennálló tag 
sági viszonya a jelen rendelet hatály­
balépése napján megszűnik.

A jogviszony megszűnése folytán 
esetleg szükségessé váló elszámoláso­
kat úgy kell lebonyolítani, mintha a 
tagsági viszony kellő időben történt 
felmondás következében szűnt volna 
meg.

3. §.
Minden erdélyi szövetkezetnek jóvá­

hagyott alapszabályokkal biró valame­
lyik szövetkezeti központ kötelékében 
kell tratoznia. A szövetkezet tagul 
visszacsatolt erdélyi területen szék­
hellyel biró szövetkezeti központba lép­
het be. Az ipari anyagbeszerző, terme 
lő és értékesítő szövetkezetek (szak­
ipari szövetkezetek) tagul akár vala­
melyik erdélyi szövetkezeti központba 
akár az Iparosok Országos Központi 
Szövetkezetébe (1924: XVIII. t. e) be­
léphetnek.

Az az erdélyi szövetkezet, amely a 
jelen rendelet hatálybalépésekor az 
előbbi bekezdésben említett központ­
hoz nem tartozik, köteles a jelen ren­
delet hatálybalépésétől számított hat 
hónap alatt a visszacsatolt erdélyi te­

rületen székhellyel biró, a jelen rende- 
let hatálybalépésekor már fennáí'ó, — 
vagy ezután alkuló szövetkezeti köz­
pontba. illetőleg az Iparosok Országos 
Központi Szövetkezetébe tagként belép­
ni alapszabályait megfelelően módosí­
tani és belépését a cégjegyzékbe beje­
gyeztetni.

Az a szövetkezet, amely az előbbi be­
kezdésben foglalt rendelkezéseknek 
nem tesz eleget, működését az előbbi 
bekezdésben megszabott határidőn túl 
nem folytathatja. Az ilyen szövetke­
zet feloszlását a cégbíróság elrendeli.

II. FEJEZET.
Az erdélyi szövetkezetek felügyelete 

és ellenőrzése
4. §

A „Szövetség“ Gazdasági és Hitelszö­
vetkezetek Központja kolozsvári szö­
vetkezet (az alábbiakban röviden: Sző- 
vétség) a jelen rendelet hatálybalépé­
sétől kezdve a pénzügyminiszter fel­
ügyelete -és ellenőrzése alatt, működik.

A pénzügyminiszter a kereskedelem, 
és közlekedésügyi, valamint, az ipar­
ügyi és földművelésügyi miniszterek 
kel egyetértve a Szövetség mellé kor­
mánybiztost nevez ki. A kormánybiz­
tost a közgyűlésekre és igazgatósági 
(végrehajtó bizottsági) ülésekre meg 
kell hívni, ezeken a kormánybiztos 
részt vehet és a törvénybe, vagy az 
alapszabályokba ütköző határozatok 
ellen óvást emelhet. Az óvással meg­
támadott határozatot a Szövetség a 
pénzügyminiszterhez az érdekeit mi­
niszterekkel egyetértve határoz Az 
óvásnak felfüggesztő hatálya van, ha 
azonban a miniszter határozatát a fel­
terjesztéstől számított harminc nap 
alatt nem közli a határozatot végre 
lehet hajtani.

A pénzügyminiszter a Szövetség 
számadásait hites könyvvizsgálóval 
bármikor felülvizsgálhatja. A Szövete 
ség igazgatósága köteles a könyvvizs­
gálónak minden szükséges felvilágosi, 
tást megadni és lehetővé tenni, hogy 
a könyvvizsgáló s Szövetség könyvei­
be, iromoánvaiba és pénztárkezelésébe 
betekintsen, a pénztári állományt, áru 
és értékpapirkészletét megvizsgálja. A 
felülvizsgálat költségeit a pénzúgymi* 
niszter állapítja meg s azok a Szövet- 
séget terhelik.

(Folytatjuk)

A hivatalos lap vasárnapi száma 
közli a honvédelmi miniszter rende­
letét, amelynek értelmében az új sze­
mélygépkocsikat.. az új teher- von­
tató-pótkocsikat. valamint a motor­
kerékpárokat az első üzembe helye-

Üveg, porcellán, evő eszköz
és háztartási cikkek legnagyobb 

választékban.
Olcsó árakban

Oeüisels K, L
üveg, porcellán kereskedő

Nagyvárad, Hlatky Endre utca 4.

séenek napjától számított hat hónapi 
időtartamra mentesíti a honvédelmi 
szolgáltatás kötelezettsége alól.

Az üzembehelyezés első napjának a 
gépjárómü rendőrhatósági vizsgájá­
nak napját kell tekinteni.

Ugyancsak a hivatalos lap vasár­
napi száma közli a honvédelmi mi­
niszternek a légoltalmi házi tűzoltó 
felszerelés és a légoltalmi célra en­
gedélyezett sisak beszerzésére vonat­
kozó rendeletét.

Az árellenőrzés országos kormány- 
biztosa közli a rsiroa gyapjú árának 
újabb megállapításit

íz igazságos békéről beszélt 
húsvéti szózatában a Szentatya

Rómából jelentik: (MTI) A háborús 
események rányomták bélyegüket a 
húsvéti ünnepségekre. Hiányoztak a 
külföldiek ezrei. A Szent Péter bazili­
kában nem tartották meg a máskor 
szokásos húsvéti misét és a Szentatya 
sem jelent meg az erkélyen áldást osz­
tani. hanem a Vatikán könyvtárszobá­
jában mondta el a húsvéti misét és ad­
ta áldását, a hivők millióira.

Az ünnepek alkalmával XII. P i u s 
pápa hosszabb olasznyelvü beszédet 
mondott. A háborúról szólva, köszö­
netét mondott a katolikusáig*) ak 
‘«eádsánaiért.. A Szeqtatva küzdi« k"-

két kívánt mindenki számára, becsü­
letes békét, amely kielégíti minden 
nemzet jogos életszükségletét. Hang­
súlyozta, hogy ő maga mindent meg­
tett a háború megakadályozására. — 
Istenhez fohászkodott a világ vala­
mennyi nép közötti testvéri egyetér­
tés megvalósításáért. Végül felhívta 
a híveket, imádkozzanak szívből az 
igazságos békéért, majd urbi et orbi 
áldást osztott.

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
a MAGYAR LAPOK“-st

/ /
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HÍREK
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

NAGYVÁRAD
SZILAGYI DEZSÓ-UTCA 5 SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30, 
félévre 15, egy hóra 2.60 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27

Fos la takarék pénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem 
adunk vissza

ELSŐ M1SÉSEK. Saját tud- Hús­
vét vasárnap ■ délelőtt megható ünne­
pélyességgel mondotta el első szent­
miséjét Székelyhidon Czilli István 
űjmisés. A papnövelde tanári karából 
dr. Nemecsek József püspöki gazda­
sági igazgató és dr. Bogdánffy Szi­
lárd spirituális vett. részt az első mi 
sén. A manudu-ktori tisztet dr. Les- 
tyán Endre prelá tus-kanonok, 
prépost látta el. Az újmisés papot 
körmén eiben kísérték a zsúfolásig 
.telt templomba, ahol nagy segédlete 
tel vette kezdetét a szentmise. Evan­
géliumkor dr. Nemecsek József mon­
dott szent-beszédet, figyelmeztetve az 
újmisést arra, soha ne feledje el azt. 
hogy az a kenyér, amelyet Krisztus 
testére változtat: magyar búzából ké­
szült • •. Az újmisés mise végén ál­
dást osztott a híveknek, Szentmise 
után díszebéd volt az újmisés'tiszte­
letére'a római katolikus iskolában.

Ugyancsak primicia volt Szátmá- 
ron is. ahol Manfrédi Gáspár mutatta 
he első szentmiséjét. Az újmisés ma- 
nuduktora llosvay Lajos 'apát-káno­
nok, plébános volt. A szén (beszédet 
Lőrintz János kálm'ándi plébános 
mondotta-

Mezőfényén. Gnándt Lőrinc mutatta 
he első széh.f.mis-éáldozátát- Az uj-' 
misés mánuduktora és szónoka Z/o-: 
mvky Ferenc plébános veit.

A .székelyföldi Csi'kszehfmár t ódban 
Boga József mondotta el első- szent­
miséjét. Mind a négy" lij'misés a 
nagyváradi papnevelde növendéke.

Kinevezések a nagyváradi fogháznál,
Nagyvárad, Saját tud. A Budapesti 
Közlöny vasárnapi száma közölte az 
igazságügyin inigzter rendeletét, ar.-iely. 
lyel Csák Lászlót, a miskolci f' g’iáz- 
felügyelőt, saját, kérelmére % nagyvá­
radi törvényszéki fogházhoz he.yi.zte 
át, Rózsa Mihály, Bihari Lajos. ifi. Ra- 
gi Sándor, Földi István és Nagy. Zsig- 
mond nagyváradi lakosokat II. cs/tá- 
k'ti altisztek csoportjabeli fojház'fők­
ké kinevezte.

CIROKSE PR () K É S Z1TŐ KÉT É S 
MEZŐ GAZRA SAGT MUNKÁSOKAT 
KERES A NAGYVÁRADI MUNKA­
KÖZVETÍTŐ. Nagyvárad. Saját tud 
A nagyváradi Állami Munkaközve­
títő Hivatal állandóan el tud helyez­
ni mezőgazdasági munkásokat a le­
hető legjobb ajánlásokkal, útiköltség, 
fizetve van. Ezenkívül azonnal elhe­
lyezne Kolozsvárra cirok seprőkészí­
tőket. Jelentkezni lehet- a Munkaköz­
vetítőnél. Szilágyi Rezpő-utca

Bukarestben halálra ítéltek két Vas­
gárdistát. Bukarestből jelentik: (MTI) 
A galaci katonai törvényszék babáira 
Ítélte és megfosztotta diplomájától Di­
rn itru 28 éves bölcsész doktort, a 'olt 
rendőrkapitányt. Ugyancsak halálra 
ítélték és megfosztották a vagyonától 
Sogoranu 24 éves lapterjesztőt, 4 bu- 
karseti hadbíróság fi4 volt, vasgárdistát 
elitéit.

HIRDETMÉNY- Nagyvárad thj. 
város Közélelmezési Hivatala közti az 
érdekl tekkel, hogy további cipő- 
igénylést nem fogad el, tekintve, 
hogy az április hóra engedélyezett 
cipőkészlet már elfogyott Te!palásra, 
fejelésre igénylés továbbra is eszkö­
zölhető. Az újabb cipőígénylés lehe­
tőségének időpontját a Közélelmezési 
Hivatal- az érdekeltekkel kellő időben 
hirdetmény útján fogja eszközölni- 
Nagyvárad. 1941, április hó tő-én.

Emil Jnnningsot a „némát film 
diszt-vürüUveí“ tüntették ki •) • r,o. b- 
beta b.ro-Je’mí propagandaügyi mfn:sz- 
t**r f-gadta Emi! Janningsot, az ismert 
német ‘zitímű vészt, hogy eG-merésél 
fejezze ki sz uj Tobis.filmben az jOhro 
Ki'ü-'i :n< ii“ teljesített remek a lak‘ta­
náért. Ezm alkalomból dr Goebbels át­
nyújtott:; a , érrtt film di-.z. yü-ójéi, 
melyet a jövőben a német ihmmüvé­
szei legkiválóbb alakítást elért sz!né- 
sze1 nyernek el.

KORLÁTOZZÁK ROMÁNIÁBAN 
A CUKOR-. KÁVÉ- ÉS TEA-FO- 
GYASZTÁST. Bukarestből jelentik: 
Romániában korlátozták a cukor, tea 
és kávé fogyasztását.

UJ OLASZ BÉLYEG A DUCE 
ÉS A FÜHRER KÉPMÁSÁVAL 
Rómából jelentik: A fascista Olasz­
országban új bélyegsorozatot, bocsá­
tanak ki. A bélyeg téglaalakú s{ 
rajta a Dune és Führer képmása lát­
ható, közé pen ezzel a felírással • 
Due popoH vna guerra (Két nép, 
egy háború.) - - -
A SZŐLŐSGAZDÁK figyelmét' fel­

hívja- a- IT M. G. E-, hogy legyengült 
pusztuló szőlőtőkéiket meggyógyít­
hatják ' PETI SO fejt rá arvázással. 
Koppány Rezső felügyelő-

Megkezdődött Rotterdam város fel­
építése Rotterdamból jelentik: A na­
pokban kezdték meg Rotterdamban a 
rév belváros helyén az uj bankpalota 
felépítését. Az alapkőletétel ünueoélyes 
külsőségek között folyt, le, u. i. ezzel az 
építkezéssel megkezdődött a lerombolt 
város újjáépítése. Az uj palota monu­
mentális épület, lesz," melynek magas­
sága. 25. hosszúsága 129. szélessége pe­
dig 39 méter

HIRTELEN HALÁLESET CSA- 
NALOSON ÉS SZÉKELYHIDON. 
Nagyvárad- Saját tud, A szentjobbi 
csendőrség jelentette a nagyváradi 
ügyészségnek, hogy Csanálos község­
ben az istállóban halva találták Ve­
szik a János 67 éves odavaló lakost. 
Megái lapították, hogy bűncselekmény 
nem forog fenn- Az ügyészség meg­
adta a temetési engedélyt, — Április 
15-én Kiss Józsefre, szül. Szilágyi 
Juliánná székelyhídi asszony az al- 
snhevizi 'és vámosi vasúti átszálló­
nál hír leien összeesett és meghalt. Az 
orvosi vizsgálat szívsz élhüdést álla­
pított meg. Jelentették a nagyváradi, 
ügyészségnek, mely a temetési' enge­
délyt, ebben az eselben is megadta

Légvédelmi létra
készen, olcsón kapható 

Mussolini tér 15 fatelepen, 
áru raktár mögött.

ff Magyar Lapok" gyűjtése 
az árvízkárosultakért

MNVK

Mo Csanálos szatmármegyei község katoli'-us hivei vezetnek
Tillinger Ferenc plébánós küldte 

be a csanálosi hívek adományát az­
zal a megjegyzéssel, hogy a ISI pen­
gőt egyszeri perselyezéssel gyűjtötte 
össze. Nem kellett sokat beszélni a 
csanálo sióknak. Csak egy felhívás kel­
lett. Mert ők nem a szó, hanem a lett, 
az áldozatos tett emberei Sokan be­
szélnek és szónokolnak manapság, 
rendesen olyanok, akiknek a magyar­
ságuk ki is merül egynéhány el pat­
togtatott üres szólamban. Tanulja­
nak ezek a csandlosiafttól, akik név­
telenül élkf/Jdik adományukat az ár­
vízkárosultaknak.

Berettyószéplakiak gyűjtésének rész. 
létezésé, hsúvéti számunkban már 
nyugtázva:

Hadrava Andor pléb. 10. öiv. Páz- 
mándi Józsefné 1, Gahér fénos 2, Ga­
llér Pál 1 Vámos István 1, dr Stein- 
hausz Józsefné 1, őzv. Mikán Jánosné 
1," Agócs János —.50. Cseke István — 30 
Palik János 1, Kriston András —.30,

Rajna Pál —.50, Rajna Mihály —24, 
Tóth S. Antal —.16. özv. Venczul Antal, 
né 1, N. N. —.18, Morong Antal 1. Vonz 
Károly —.30, Kovács József 10 20, Dulo. 
vecz János —.50, Ferencs'k István 
—.30. Sztrapek Antal 1, Kubinyecz Já­
nos 1. Tróják János 2, Ráesik Rtvén 
—.40, Ursán Károly —.50. ifj. fropák 
János 1, Székács József 1.20, Tróják 
Pál —.50, Morong István —.50, M.Pi­
csák Julia —.30, Morong János —.50, 
Dániel György —.50 Sulek Tamas 1.20, 
Sztojka Pál 1, Sztojka János 1, Sztojka 
András 1, Valicsek Pál —.50, IJeven 
András 1, Valicsek Pál —.50. Haren- 
csák István —.50, Laurencsik Antal 
—.50. Tróják Károly —.50, összes m 41 
pengő 08 fillér.
Eddigi gyűjtésűnk 9400 79 P

IJjabb adományok:
A csanálosi (Szatmár vm.) ró­
mai kát. hívek adománya 135.— P 
Araszt! István. Nagyvárad 10.— P
Domokos Károly, Nagyvárad 50.— P

összesen 9546 23 P

Temetése Orosz Albert 32 éves 
korában meghalt a Török Ignác utca 
103. számú lakásán. Temetése április 
15-én volt a Rulikovszky temetőben — 
Költő Gyula nyugdíjas 71 éves korá­
ban meghalt. Temetése április' "16-án 
délután 4 órakor lesz a Hitler lépol- 
nából. — Bot György 43 éves korában 
Váradles községben meghalt. Temetése 
április 16-án délelőtt 11 órakor lesz az 
ottani temetőbe». (Caritas),

ORVOSI HÍR Prof. dr. Veress Fe­
renc. Bukarestből hazatért Kolozsvár­
ra ék rendel bőrbetegeknek, nemi- 
betegeknek és kozmetikai betegeknek 
.Tokai-utca. ■ 5 szérű alatt- Tele ion 
26—4L JMég nincs ,a könyvben.)

A Délvidék visszacsatolásának ün­
neplése a színházban. A Délvidék v’sz- 
szavctele alkalmából a nagyváradi 
színház április 16-án este a Kaland be­
mutató előadása ejő.tt. ünnepséget ren­
dez. 1 .

VÁR ADY BOLDIZSÁRNÉ HA. 
1 - Al-A- Nagyvárad- Saját .tud. Mint 
részvéttel értesültünk, yárady Bol- 
diizsárné. - született Horváth. Etel ma. 
kedden reggeUßS Aves korában rövid 
szenvedés után elhunyt. Nagvkiterje- 
désfi rokonság gyásolja. .Temetése 
holnap, szerdán délután 4 órakor lesz 
a Rn'ikovszky-f emel őben.

A Római Katolikus Növédő Egyesü­
let ezúton értesíti az érdeklődőket, 
hogy uj helyisége irodája és elhelyező 
osztálya Szaniszl5 u. 47. szám alatt 
van: ahol csak jó' bizonyítványokkal 
rendelkező háztartási alkalmazolt-knt 
helyez el. ép úgy mint. a múltban is. 
Egyben felhívjuk a cseléd tartó hölgye­
ket. hogy a leánykörben a leányokat 
lelkiismeretesen tanítják kötelesséi/ekre 
de szórakozásukról is gondoskodnak As 
igv kellemesen telik el a vasárnap 
délutánjuk Újvároson az Immaculata 
zárdában (Teleki Pál utca). Olaszibrm 
pedig a Szent Vince zárdában, a No- 
gáll utca 4. szám alatt, van a helyisé­
günk hol a patron eszek szeretettel fo­
gadnak mindenkit. Mentsük a fiatal 
Inán viel keket.. A Római- Katolikus Nő- 
védő Elnöksége.

KOLOZSVÁRON ELMARADNAK A 
LÉGVÉDELMI PRÓBARIADÓK. Ko­
lozsvárról jelentik: Kelemen Béla fő 
kapitiányhelyettes, mint Kolozsvvár 
thj. város légoltalmi parancsnoka érte­
síti Kolozsvár közönségét, hogy a Honi 
Légvédelmi Készültség tartama alatt a 
szombati napokon 13 órakor tartani 
szokott szirénapróba elmarad. Tehát a 
Honi Légvédelmi Készültség tartama 
alatt eszközölt minden kiosztás ko­
moly. A „légi riadó" elhangzásakor a 
közönség saját érdekében is a kiadott 
rendelkezéseket szinoruan tartsa lut

Angol repülőgép zuhant le egy fián 
ciaországi helységben. Párizsból je’en. 
tik: (NTI) Mint a francia lapok jelen­
tik. egy angol hadirepülőgm zuhant 
le Saint Sever helység kellős közepébe 
Ennek során tüzkeletkezet.t és öt ház 
leégett. Az egyik házban 9 ember meg­
halt. A repülőgép két utasa szénné 
égett.

HALÁLBÜNTETÉSSEL SÚJTJÁK 
ROMÁNIÁBAN A HAZAÁRULÁST- 
Bukarestből jelenti a Stefani: Most 
jelent meg az a rendelet, a,mely sze­
rint. a hazaárulást és a kémkedést 
halálbüntetéssel sújtják.

Sajáttermésü,
kitűnő óbor literenkénti 
kimérése újból megnyílt.

M kszáth Kálmán (volt Széles) 
utca 12 szám.

TEJIPARI TANFOLYAM NYÍ­
LIK BERETTYÓIT .1 FALURA N ÉS 
SZILÁGYSOMLYÖN. Az Erdélyi 
Magyar Gazdasági Egylet közli br. 
Bánffy Dániel földművelésügyi mi­
niszter elhatározásából, hogy a keleti 
és erdélyi országrés.V’ken működő 
kistejgyüjiő és fölöző-állom-ások v-e- 
zelöi résziére a7, előirt szakloépesítés 
megszerzésének megkonnyftéw cél­
jából a kolozsvári m. két- Gazdasági, 
Akadémiánál, a Csíkszeredái, szilágy- 
somi yói. berettyóújfalui és mátészal­
kai m. kir. téli gazdasági iskoláknál, 
valamint a székelykereszturi unitá­
rius téli gazdasági iskolánál m- kir 
tejipari tanfolyamokat rendesnek. Aj 
érdekeltek jelentsék részvételüket az 
említett iskolák iga igatóságán,á.l.

A BRASSÓI MAGYAROK CSAK 
CERUZÁVAL TÖLTHETIK KI A 
NÉPSZÁMLÁLÁSI IVEKET. Bras­
sóból jelentik: Az április 6-án meg­
tartott általános népszámlálás alkal­
mával a számláló biztosok a város 
övezetében élő magyarokat felszólí­
tották. hogy csak ceruzával töltsék ki 
a számláló íveket, majd ők fogják 
LdiiövaJ véglegesen kitölteni.

MNW
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SPORT SZÍNHÁZ
Húsvéti szünet a helyi 

sportban
Remek sportcsemegét ígértek Nagy­

váradnak húsvétra: a főiskolai válo­
gatott mérkőzött volna husvét vasár­
napján a NAC csapatával. Az utolso 
pillanatban a rendkívüli viszonyokra 
való tekintettek te kellett mondani a 
budapestiek ’átogatását.

Hogy mégse maradjon sportese­
mény” nélkül a húsvéti ünnep, NAG- 
Törekvés mérkőzés rendezését vették 
tervbe, amelyet hőtfőn tartottak vol­
na meg az erzsébetligeti pályán. Hét­
főn azonban a rossz idő következté­
ben a csapatok megegyeztek a mér­
kőzés elhalasztásában, mert a talál­
kozó nem vonzott volna közönséget. 
Így a nagyváradi csapatok pihentek 
húsvét két napján, a közönség pedig 
sportesemény nélkül maradt.

Molnár Ignác szövetségi 
edző véleménye a nagy­

váradi labdarúgástól
Beszámoltunk már arról, hogy Mol­

nár Ignác szövetségi edző Nagyvára­
don vendégszerepeit. Ebből az »'Ha­
lomból az erzsébetligeti pályán az 
összes nagyváradi egyesületek vezető- 
és játékosai megjelentek.

— Soha és sehol sem láttam annyi 
sok tehetséget, mint Nagyváradon 
láttam, — mondta Molnár Ignác. — 
Bámulatos, hogy mit tudnak Nagy­
váradon az egészen fiaital gyerekek. 
Szomorú ezzel szemben az, hogy 
nincs megfelelő pályájuk a nagyvá­
radiaknak. Ezen kellene elsősorban 
segíteni.

Vasárnapi 
sporieredmények

Magyar Kupa,
Gamma—Lumpart 4:1 (2:0).
Gázgyár—P. Juta 2:1 (1:0).

Barátságos mérkőzések:
WMFC—Ferencváros 3:2 (1:1). 
Vasas—Törekvés 3:3 (1:1).
DiMÁ VÁG—Kolozsvári AC 4:2

(2:0).
Újpest—Elektromos 3:3 (3:2). 
SalBTC— 4:1 (1.1).
BSzKRT í—BSzKRT 11. 2:2 (1:1). 
DiMAVAG—Kolozsvári Bástya 4:3 

(3:1). Hosszas cs nehéz küzdelem, 
melyben a szivósabb diós:; őri együt ­
tes győzött.

Birkózó csapatbajm .-ág:
BSzKRT—Törekvés 18:4.
BVSC—WMTK 17:6.
A bajnoki verseny végeredménye.

1. ESC, 2. WMTK. 3. BSzKRT. 4.
Törekvés.

f renczel Sándor
asö:SSSSSaaSKMESBRSa5 «K«BiBBHgggffl

üker és iiyegcsiszolda
iöbio-üveg nagy raktár
Képkeretezés

Falburkoló iívegcsempék 
gyári lerakaia

Liagyvarad, Szt. Jánosa. 44-48.
Telelőn : 19-13

Aranykaiász
A Szigligeti Színház nagy sikerrel 

mutatta be Körössy Zoltán és Mniczky 
László operettjét.. Az ünnepek ?!ati ál­
landóan telt ház nézte végig az elő- 
adásokat, de ezt a támogatást a színé­
szek lelkes játékukkal ki is érdemel- 
ték.

A darab rövid tartalma a következő: 
Gáspár Zsiga kovácsmester Bíz.ika 
leánya és az Amerikából hazatért 
Szilvássy Péter egymásba szeretnek és 
a fiatalok elutaznak az Újvilágba. Ott 
a fiatalasszony nem érzi jól macát. 
Karolina néni Péter nagynénié szemé- 
re veti paraszti származását. Rozsika 
hazatér édesapjához. Péter utánajör. s 
a magyar földön telepszenek meg vég­
érvényesen.

Rózsika szerepében Jurik Ica megka­
pna n kedves, közvetlen alakítása nyúj­
tott. Romlás Juci, mint Nusi dizőz. vi­
dámságot. fiatalos lendületet visz a 
darabba. Tnnay Emil alakítása is jól 
sikerült. Jómegjelenésü. komoly szí­
nész. Gáspár Zsiga szerepében Béréngh 
Béla tetszett. Muskátli festőművész és 
Részeg Ede riporter szerepében Felhő 
Ervin illetve Nagy Ferenc tüntette ki 
magát. Barsy Béla Sáfrány bácsija i 
nagyszerken sikerült alakítás. A többi 
szereplők is mind tudásukkal és jgye 
keretükkel járultak hozzá a darab si­
keréhez. Külön meg kell dicsérnünk 
jurik Ica és Komlós Juci táncszámait, 
valamint Felhő Ervin körültekintő 
rendezését.

A zenekart Szathmáry Endre vezé­
nyelte a tőle megszokott pontossággal.

Vb. s.)

A színházi iroda közleményei:
— A délutáni előadások 3 órakor, az 

esti előadások 7 órakor kezdődnek,
Aranykalász. Körössy Zoltá?i és II-

niczky László operett újdonsága ked­
den este 7 órakor lesz a színház műso­
rán rendes helyárakkal, a bemutató 
előadás szereposztásában. A kedd esti 
előadás A. bérletben lesz.

Kaland. Szerda, csütörtök, pc-ntek 
a Szigligeti Színházban. Márai S in dór­
nak, a. kiváló Írónak legújabb es legna- 
gyobb sikerű színpadi művét, e Ka an- 
dot mutatja be szerdán, csütörtökön és 
pénteken este a színház kiváló prézai 
együttese Sármássy Miklós rendezésé­
ben. A Kaland a szinpadirodaiom 
gyöngye. A Kaland a színié vad Kima­
gasló művészi eseménye. A bemutató 
előadás szerdán este csütörtökén A 
bérletben, pénteken este B. bérletben 
kerül színre a Kaland, ami mindenki­
nek egy élmény marad. A Kaland 
nagyváradi előadása a budapesti elő­
adásokkal egyidejűleg kerül színre, 
ahol már 200 előadást, ért meg. a fő­
városi sajtó egyöntetű megállapítása 
hogy a Kaland az utolsó évek k ma­
gasló színes eseménye. .

Heti műsor:
Kedd este 7 órakor: Aranykalász. A 

bérlet.
Szerda este 7 órakor: A Kaland. 
Csütörtökön délután 3 órakor: Tisz 

tességes Anna. Filléres helyárakl.al.
Csütörtökön este 7 órakor: Kaland. 

A. bérletben.
Pénteken este 7 órakor: Kaland: B. 

bérlet.
a lenti előadásokra jegyek már 

válthatók a színház elővételi pénztáré-
nál

19 30 Az Operaház előadásának közve- 
t.L-jse. C/gánybáró. Dalj iték há­
rom felvonásban, öt képben.

20.15 Sportközlemények.
21.40 Hírek.
22.10 Az Operaház Cigánybáró c dal.

művének folytatása.
22,45 Hanglemezek.
24.00 Hírek.

ftPR0ei8PEl^SEK
Lakás

Elegáns utcai bútorozott szoba ki­
adó, Csengeri u. 2. 279

Kiadó Lukács György u. 40. számon 
i szoba fürdőszobás udvari bútorozott 
lakás május 1-re. Érdeklődni Csengeri 
utca 2. alatt, délelőtt.   278

Bútorozott különbejáratu szoba má­
jus 15-re kiadó. Lukács György utca 40. 
szám. ____________

Keresek 3. 5 vagy 6 szobás összkom­
fortos lakást, lehetőleg kertes magán- 
házban. Ürömi Praporgescu u. 9. 264

Keresek központhoz közel modern, 
egy vagy kétszobás, konyliás fürdőszo­
bás lakást, Címeket a kiadóba kérek.

Adis-veíeé

Hölgyek itt a tavasz
Daueroltassa haját

I Rammingernél f^ieí

R

I
RÁDIÓ

6,40
77.8?

10.08
10,20

CSÜTÖRTÖK, ÁPRILIS 17. 
Budapest L

Ébresztő. Torna.
Hirek. Közlemények. Étrend. 
Hanglemezek 
Hirek.
1, a szülőföldtől elszakadva. Z. 
Sárgát virított a repce. Móricz 
Pál elbeszélései., Felolvasás.
Tudjuk is, nem is. Irta Wiliant 
Rezső. Felolvasás.
Nemzetközi vizjelzőszolgá!at. 
Himnusz.
Veress Lajos cigányzenekara. 
Hirek.
Időjelzés, vízállásjelentés.
Hirek.
Mi'isoriesmertetés.
Árfolyamhirek. piaci árak. élel­
miszerárak.
Hanglemezek.
Ruszin hallgatóinknak.
Időjelzés, hirek.
Hírek szlovák és ruszin nyelven 
Ember Nándor zongorázik. 
Időszerű méhészeti tanácsadó.
Tán elemezek.
A Budapesti Nemzetközi Vásár. - 
Szendy Károly Budapest Székes 
főváros polgármesterének elő 
adása.

19.00 Hirek magyar, német és re mán 
nyelven.

19.20 Farkas Jenő cigányzenekara, mu 
zsikál. Mindszenthy István érékéi 

20-00 Respighihangverseny. HnVVőnak 
ötötdik évfordulóján.

20,50 Külügyi negyedóra.
21.40 Hirek.
22.10 Melles Béla zenekar. Vezényel 

Vincze Ottó.
23,08 Hirek német, olasz, angol, francia 

és eszperantó nyelven.

10.45

11.10
is.oe
12.10
12.40
13.20 
14.30
14.45 
15.00

15.20
16.15
16.45 
17.00
17.15
17.45
18.15
18.45

23,30 Közvetítés a Belvárosi Kávéház 
bárjából. Szabó Kálmán jnzz-hár- 
masa játszik.

24.06 Hirek.

PÉNTEK. ÁPRILIS 18.
Budapest I.

6.40 Ébresztő. Torna.
77.00 Hirek. Közlemények. Étrend. 

Hanglemezek.
10,00 Hirek.
10.20 A belső elválasztás. Irta Somogyi 

Béla dr. Felolvasás.
10 45 Erdélyi hangulatkép Gellért Ani­

kó előadása.
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgáiat.
18.00 Himnusz.
12.10 Schuszter Etelka gordonkánk — 

zonforakisérettel.
12.40 Hirek.
12.55 Megyesi Pál énekel zongorak'sé- 

rettel.
13.20 Időjelzés, vízállásjelentés.
13.30 Heinemánn Sándor tán ’.zenekara
14.30 Hirek.
14.45 Műsorismertetés.
15.00 Árfolyamhirek, piaci árak. élel­

miszerárak.
15.20 A 15. honvéd gyalogezred zeneka­

ra vezényel Seregi Artur.
'.5.40 Mit főzzünk? Háziasszonyok be­

szélgetnek
1613 Magyar helyesírás. Fekete M.k.ós 

dr előadása.
Utána: Hiúsági közlemény.'«

16.45 Időjelzés, hirek.
17.00 Hírek szlovák és ruszin nye-ven
17.15 Kiss Lf jós cigányzeneka-a.
18,00 \ ma0 A a, mint állam no gaz 

Matt vők Kái oly csevegés >.
iaanfi-7\ Sr-a:' d rapszódia. Zc rgo- 

ran előadja Barer. Hanglemez
13.45 Emlékezés Dmtér Jenőr*. A.lsze- 

ghy Zsolt dr előadása.
19.00 Hirek megvár német es z.mán 

r.ys'.ven
19,25 Az <'pereház előadásának ismer­

tetése.

Sti'"‘ősén eladó 2 hold szőlő szép 
ha i'öbb kisebb, nagyobb házak,

ok. Érdeklődni Tatayné. Szig- 
. a 12. ajtó 2. 275

j Tímár utca 1. számú ház egy 
el hold szőlő. 277

jiiedermayer szalon garni túra, 150 kg- 
05 kovácskülllő eladó. Kálvária u. _8.
H alté. ___ ____________________

Magas árért veszek aranyat, ezüstöt 
briliáns tárgyakat. Herbst ékszerész, 
Nagyvárad. Rákóczi ut 3. 202

Legmodernebb dióhálók, kombinált 
szekrények eladók asztalosnál. Szent, 
István (v. Templom) tér 5.__________253

Aranyat magas áron veszek, órát, 
ékszert javítok. Gyenge Kíván éksze­
rész Rákóczi u. 19 ‘53

Ócska paplan voltát állandóan ve­
szek Szigligeti u. 5. szuterin^___ 221

Használt férfi ruhát veszek bármi­
félét, jó áron. Molnár. Bemer tér 1. 
udvarban. Levelező lap hívásra ház­
hoz megyek.

Um»»Me
Fotókópiát eredeti okmányairól 

szakszerűen készít Foto Aurora, Rákó­
czi ut 8. szám. _________________

Aranyat, ezüstöt, ékszert magas 
áron veszek Haslineer ékszerész Rá­
kóczi ut s „S45

Gyönyörű húsvéti tojások, nyuszik ,és 
más húsvéti áruk érkeztek Balázshoz, 
Teleki u. 4  243

ftMÁsl

Fiatal ügyes eladónőt keres Pannó­
nia kávéházbeli ujságpavillon részére 
óvadékkal azonnali belépésre Bihar 
hirlapiroda. Széchenyi tér L 280

Mst kém
Fiatal no házvezetőnői állást keres 

vidéken. Cimet a kiadóba kérek.___ 282
Elsőrangú gyógymasszirozónó, ki 

házhoz is elmegy, ajánlkozik. Megta­
lálható a körösparti Coffeur Salonban.

201
HBEV

Kiadótulajdonos:
SZENT LASZLÓ-NYOMOA RT

i 6* és felel«"667Cikesz(Ő: Felelős kiadói
Br Paál Árpád Dr Sclteifler Ferenc

e Szent Lászlc-nyomda RT 
igazgatója , >

Készült s Szent László nyomda t. t 
körforgógépén Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső utca 5. szám.


